

# 夫婦賭城槍殺兩警 妻軾夫後飲彈5死



被殺警員貝克(右)和索爾多。法新社



警員對同袍被殺表現激動。路透社

美國賭城拉斯維加斯一對白人至上主義夫婦前日在餐廳用槍轟斃兩名警員後，到超市槍殺一名女子，再與趕到的警員交火，最後女槍手射殺丈夫再自轟。槍手犯案期間曾呼喊「這是革命」，警方未公布他們的身份，指行兇動機未明。

事發於當地時間早上約11時22分，同為20多歲的槍手賈里德和妻子阿曼達走入一間薄餅店，分別41歲和31歲無穿制服巡警貝克和索爾多當時正在吃午餐。阿曼達趁其中一人裝汽水時，毫無預兆地走到他身後向頭部開槍，同袍立即拔槍還擊，被她連開數槍擊傷，送院

不治。兩名槍手奪去警員彈藥和槍械，之後穿過停車場逃到連鎖超市沃爾瑪，其間向一名途人炫耀自己剛殺警，並槍殺一名在超市內的女子。賈里德大叫「所有人離開」後，與妻子在店內疑商討一起自殺，這時增援警員掩至交火。最後阿曼達槍殺丈夫後飲彈自盡，警方指兩人是履行一同尋死的「自殺合約」。

### 白人至上主義

警方事發後到距離現場僅4英里的槍手寓所調查，檢獲納粹黨徽及一批關於白人至上主義的文學作

品。此外，槍手殺警後，將18世紀美國革命中的加茲登旗蓋在警員身上。這面黃色旗由當時的將軍加茲登設計，印着響尾蛇圖案，並附有「別踩我」字眼，而近年美國右翼茶黨分子也有打出這面旗幟，它亦跟美國南北戰爭時南部邦聯扯上關係。

被殺的貝克在警隊服務13年，育有3名小孩。索爾多則於2006年加入警隊，孩子剛出生不久。

《每日郵報》/路透社/法新社/美聯社

## 鄰居：槍手早預謀殺警

鄰居科克形容槍手賈里德是激進分子，經常談及陰謀論，認為他對此着迷，夫婦又公開誇其談要殺警，顯示二人早有預謀行兇。另一鄰居門羅指出，槍手夫婦行為怪異，可能有吸食冰毒，而賈里德經常穿軍人工作服，又會以「小飛俠」打扮與小孩拍照賺錢。

報道指，這次事件屬於近年美國極端分子仇恨運動之一。今年4月，反對其他種族或宗教的「三K黨」成員，在堪薩斯城猶太人社區殺死3人。一名男子前年在威斯康星州錫克教廟宇殺害6人後自盡，2009年另一名男子於匹茲堡殺死3名警員。

《每日郵報》/《華盛頓郵報》

# 911 翻版 塔利班襲巴機場 圖劫機撞政府設施



軍警多人受傷



保安部隊搶獲



展示武裝屍首

巴基斯坦發生近年其中一宗最嚴重襲擊，一批武裝分子前晚深夜突襲全國最大城市卡拉奇的真納國際機場，與軍警激烈槍戰5小時，造成最少28死，包括全部10名武裝分子、8名機場保安部隊人員、3名軍警和3名國營巴基斯坦國際航空公司職員。巴國塔利班承認施襲，為報復美軍無人機炸死前領袖馬哈蘇德，並稱襲擊主要目的是騎劫客機及摧毀政府設施。

事發於當地時間前晚約11時，10名武裝分子假扮成機場保安，分別闖入用來接待總理等貴賓及處理貨運的機場大樓，隨後向機場保安人員投擲手榴彈和開火。

### 駁火5小時引爆身上炸彈 28死

報道指，有武裝分子身穿炸彈背心，沿路邊向保安開槍，邊向跑道發射火箭炮，並在飛機燃油庫縱火。大批軍警趕至，雙方駁火長達5小時，有武裝分子中槍後引爆身上炸彈。電視片段所見，機場火光熊熊，濃煙密布。

到昨日黎明，軍方宣布擊斃所有武裝分子，重新控制機場。當局指飛機和重要設施沒受損，搜索確保沒遺留爆炸品後，將機場

交還民航局。不過當地媒體稱，巴國安全部隊搜索時，機場再次傳出密集交火聲，或有恐怖分子匿藏在機庫，但保安部隊否認。

軍方其後公開擊斃武裝分子屍首和檢獲的大批武器，部分武裝分子身穿軍服，其中一具屍體身首異處。當局透露，最少3名武裝分子引爆身上炸彈自殺，另外7人則是被軍警擊斃。軍方稱10名槍手年齡介乎20至25歲，懷疑是烏茲別克人，但仍需進一步查證身份。槍手訓練有素，背包裝滿食物和彈藥，顯示準備長期作戰。

事發後，真納機場緊急關閉，禁止航班升降，抵埗航班要轉往其他城市，同時巴國境內所有機場進入紅色警戒狀態。真納機場直至昨日下午才重開，有保安官員揣測槍手原

先企圖劫機，但未能接近客機。

### 報復美軍殺領袖 警告續施襲

巴基斯坦塔利班發言人沙希德稱，是要為去年11月被美軍炸死的領袖馬哈蘇德報仇，以及回應巴國軍方空襲他們的據點。他批評巴政府把和談用作「戰爭工具」，「今次只是展示我們實力的例子，施襲陸續有來，政府要準備好面對更嚴重襲擊」。

中國外交部發言人華春瑩昨日表示，中方對事件感到震驚並予以強烈譴責，向遇難者表示哀悼，向遇難者家屬及傷者表示誠摯慰問。中方會繼續支持巴政府維護國家安全穩定、打擊恐怖主義。

美聯社/法新社/路透社/《每日郵報》/《獨立報》

## 港提升巴國旅警至紅色

鑑於巴基斯坦最新局勢，香港特區政府昨日提升巴國外遊警示級別至紅色。港府發言人提醒計劃前往巴國的市民應調整行程，如非必要，避免前往當地；當地港人應留意局勢，提高警惕，注意安全，避開人群聚集的地方。

在巴國的港人如需協助，可致電入境事務處「協助在外香港居民小組」24小時求助熱線：(852)1868；或與中國駐巴大使館聯絡，24小時領事保護協助電話：(92)315-6060000。

### 話你知

#### 最大機場 最差保安

遇襲的卡拉奇真納國際機場是巴基斯坦最大機場，以巴國國父穆罕默德·阿里·真納命名，同時處理國際及國內航班，去年全年客運量約1,600萬人次，相當於每日約4.4萬人次。

真納機場保安過去曾惹來批評，例如在主要客運大樓外圍的道路上，駐守的保安部隊配備的探測棒，效用被指與去年一名英國商人被揭發出售的假炸彈探測器差不多。

《衛報》

## 謝里夫和談夢醒

陳國麟

美國與巴基斯坦份屬盟友，但相比華府較強硬的立場，巴國總理謝里夫態度偏軟，主張與巴基斯坦塔利班(TTP)和談。美軍無人機去年底擊斃TTP首腦馬哈蘇德，巴內政部長尼薩爾直斥華府「幫倒忙」，損害和談進程。現在看來，美軍當日投下的震撼彈經過半年發酵，演變成一股足以籠罩巴國的风暴。

2007年創立的TTP並非一個固定團體，而是由數十個武裝組織組成的鬆散型組織。去年被炸死的馬哈蘇德與多個武裝團體領袖私交甚篤，是團結各派系的關鍵人物，當時已有人預言他死後，群龍無首的TTP將會分裂，催生一些鼓吹暴力和激進手段的極端組織。曾跟隨他的一派早前已宣布脫離TTP，更威脅要血洗巴國，反映預言逐步變成現實。

謝里夫去年把和談列作重點競選政綱，故即使襲擊不斷，他依然堅持重啓和談。然而今次機場遇襲，勢必令外界對他的質疑進一步加深。若他繼續一意孤行，不僅無助解決局勢，更恐得罪巴國軍方。

巴國獨立60多年來，近半時間由軍政府統治，故軍方在巴國權力體制中地位極高。當年謝里夫便是被自己任命的總參謀長穆沙拉夫推翻，難免令他處理與軍方關係時分外謹慎。事實上，軍方對塔利班態度強硬，近日便多次空襲其根據地瓦濟里斯坦地區，據報更會於今日發動軍事進攻。

巴國政府應對國內局勢的同時，還要分神注視鄰國阿富汗。美軍預定年底撤出阿國，恐釋放當地被遏抑多時的恐怖分子，屆時暴力浪潮一旦外溢，巴國勢首當其衝。

恐怖分子與軍警駁火5小時，機場冒出滾滾黑煙。法新社



## 憂客機中彈爆炸 乘客恐慌

在恐怖分子與軍警駁火的機場大樓工程範圍，事後滿目瘡痍，玻璃碎散滿一地，還留下空彈匣。事發時在場的巴基斯坦國際航空公司職員哈桑稱，他在辦公室聽到數次爆炸聲，接着密集槍聲，看見恐怖分子向保安部隊開火，他連忙與同事跳窗逃走，對方更跌斷腳。他憶述：「我十分害怕，感謝神，我還活着。」

當時已登機的乘客里茲維在微Twitter發文，指聽到巨大爆炸聲及連串槍聲，根本不知機外發生什麼事。他表示，整個客艙瀰漫着恐慌情緒，擔心載滿燃料的客機若被槍炮擊中，後果不堪設想。

巴基斯坦統一民族運動黨一名領袖當時在準備起飛往倫敦的客機上，客機正在跑道滑行，他表示即時致電政府高層，敦促盡快安排機上乘客返回機場躲避。他憶述當時客機將要滑行經過發生槍戰的一號客運大樓，可能會遭攻擊，情況非常危急。

《衛報》/美聯社



有家屬得知親人遇難激動落淚。法新社

## 巴朝聖車隊 遇襲30死

在卡拉奇機場遇襲同日，一支接載從伊朗回國的巴基斯坦什葉派穆斯林朝聖者的車隊，在巴國西南部俾路支省邊境遭槍擊及自殺式襲擊，至少30人死亡；多人受傷，包括6名婦女及1名小童，暫無組織承認責任。

朝聖者當日分乘10輛巴士返國，在塔夫坦一間餐館外停留期間遇襲。據俾路支省內政秘書杜拉尼稱，4名襲擊者先向2架巴士投擲手榴彈，再用自動步槍掃射，隨後準備進入餐館發動自殺式襲擊。其中一人進入餐館前被擊斃，另外3人進入另一間餐館引爆炸彈。

法新社